外卖车位

□张逸良

人们工作、生活节奏

不断加快,外卖让一部分 人感到方便了,却也让一 部分人觉得不方便了:某 些餐馆或写字楼集中区 域的路段本身就不好走, 外卖车再在同一时间集 中,路变得更难走了;有 此地方的道路太窄,稍不 留神,外卖送餐车便与机 动车、行人发生剐蹭事 故,存在很大安全隐患; 不少外卖"骑士"太过"任 性", 非把车停在影响其 他行人或车辆通行的道 路上,虽然高峰时段时间 紧、任务重,但还是得以 遵守交通规则、保证人身 安全为重。

既然划定了专属的区域,便意味着立了规矩,送 餐人员就应当自觉遵守, 在规定区域、规定时限 停放车辆。车辆和行人各 行其道了,交通隐患胡同 就少了,如此即使胡同, 小、再窄,秩序仍能井然。

别看为外卖送餐车 划定停车区是包含 的举动,可它包含 的意义并不小,这 其是在城市治理这 个大课题中,此举



三言二粒

大气是横刀立马的胆识, 大气是壮 怀激烈的抱负,大气是迎天长啸的豪迈,

正气是精神状态之骨, 正气是精神

(据华夏箴言网)

状态之形,正气是精神状态之神,正气是

院前急救免费

大气是力挽狂澜的决心。

精神状态之魂。

日前,辽阳市急救中心实现了院前急 救免费服务,对120急救车接诊车费、输液 费、心电监护、吸氧等治疗用药费用给予全 部减免。这一举措将为182万辽阳人每年 减免300万元的费用。

"院前急救免费"虽然面临不少障碍,却是民心所向,情势所需。更应该看到,急救免费的普及过程或许比结果更加重要,因为将其当成一个奋斗目标,进而逐渐为之累积条件,最终解决的不仅仅是急救费用问题,其它一些医改难题也会在这个过程中得到化解。

(北晨)

井盖涂鸦

□夏凡

最近,中科院物理所特别策划了井盖涂鸦活动,让学生把精心挑选的物理学知识画在井盖上,"最有学问井盖"成了"网红",引来众多路人围观、拍照。

过去提起井盖,很多 人都没有太好的印象—— 论外观,它们多是灰头土 脸,与让人驻足欣赏毫无 关系:论社会形象,它们



一般默默无闻,存在感不高,偶尔亮相还是在社会新闻里……而如今,很多城市、高校的井盖已经悄然发生了变化,颜值逆袭、人气高涨,甚至变成了"景点",成了路人争相合影的对象

怎么做到的呢?一言 以蔽之,设计与创意。看 看"最有学问井盖",上面 有著名的质能公式、浮力

> 公式等,还配有色彩艳丽、构图巧妙的漫画……据报道,不少 游人对井盖上的物理

学故事满怀好奇,甚至专门向路过的师生请教、询问。只要有创意,一个个井盖都会变成知识点; 只要做好设计,学校的每一个角落都能变成传播科学知识的载体,让路过的人从中学益。

有人说,文化是城 的阳光雨露,文化是城盈的 化充充。 "这个中盖"也要,其是 "艺术井盖"也罢,其现 "艺术井高"也要体现。 "艺术中人但都体现。 设 计与创意的巨大,井盖是 计与创意方面言,井盖是 地 及大街小巷的"城市家 具",也是显示城市魅力的 载体。

邻里守望

□王沛

最近,一张老大爷撑 伞的图片让不少网友感觉 暖心。原来,当日上午,宁 波晴空万里,某小区一家 住户便将衣物被褥晾到窗 外,下午突然大雨倾盆,住 在楼上的老大爷见状撑起 雨伞,帮助楼下邻居遮挡 衣物。随着雨势增大,他又 取出一把伞,一直守在窗 前,撑到楼下邻居返回家 中将衣物收回。这一慕被 对面邻居拍下发到网上, 胡大爷成了"网红",网友 们纷纷为这一善举点赞: 哪怕风雨再大,这个世界 上,总有人在守护着你。

一把伞,能遮住光、挡 住雨,也撑起了邻里之间 的暖心之情。为邻居晾晒 的衣物撑伞挡雨的举动, 生动诠释了"好邻居金不换"的佳话。不经意的暖心之举,正是人与人之间善意最好的注脚。

不仅是胡大爷, 热心 人、爱心事常伴我们左右。 暴雨中,一位年轻人主动 请环卫工人上车避雨,环 卫工人怕弄脏车而婉拒. 于是小伙子陪着他坐在了 后备箱; 浙江江山的一个 小男孩着急给家人送伞, 不料跌入路边湍急的排水 渠,路过的司机迅速下车, 仅用 86 秒就把小孩救起: 一位老人行动不便, 上公 交车有困难, 女司机二话 不说就把老人背了上去 ……这些举动看似意料之 外,其实都在情理之中。这 些普通人用自己平凡的善 举告诉众人一个道理,与 人为善三春暖,互帮互助 四时和。

赠人玫瑰,手有余香。 只有善待别人,才能 被人善待。谁不想在 自己身处低谷时,有 人能拉上一把?谁不

想在遭遇不幸时, 有人能 耐心地聆听倾诉? 谁不想 在感到惶恐不安时, 有人 来加油打气?当然,我们不 能因为想被善待,才去善 待别人, 而是要以友善为 人与人之间交往的道德准 则,在一言一行中共同塑 造社会风尚。这需要每个 人善于、乐于、勇于、勤于 释放善意, 爱只有在交相 传递时,才不会冷却下来。 改变从点滴行动开始、善 意要持续释放,唯有如此, 才能汇聚起强大的正能 量,让每个人都感受到来 自整个社会的支撑。





爸爸跟其他叔叔一起做更有意义的 事情,给你们创造一个更好的成长环境。

——贵州省贵阳市公安局南明分局 青年禁毒警察白龙 (化名),工作 12 年 间,始终战斗在禁毒一线。因为工作,缺 少了陪伴孩子的时间,对此他在朋友圈 如此留言。

那一刻,救人才是第一位的。

——5月21日上午,北京东城区的一名89岁老人落水,接到报警后,东直门派出所两位民警迅速赶到现场,尽管当日北京天气阴冷,但民警迅速脱去鞋子、卷起裤脚下水救人。民警的举动被群众拍下并传到网上,获得了不少网友点赞。救人民警在网上如此留言。

网络不是法外之地,任何人不得肆 意歪曲、侮辱、亵渎英雄的事迹和精神。

——在江苏淮安清江浦的一幢高层住宅楼火灾事故中,年仅21岁的消防战士谢勇不幸牺牲。但是,有一名网民竟然在QQ群中公然发表侮辱因救火而牺牲的消防战士的言论,引起广大网民愤慨和谴责。该网民被行政拘留15日并罚款1000元的处罚。

本报综合报道



本版邮箱: ndcbcy@163.com 电话: 63505006